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דבר המערכת

לקוחות וידידים,
הדוחות  הכנת  של  בעיצומה  אותנו  מוצא   ,6 מספר  זה,  עלון 
לשנת 2009. לקוחות רבים כבר הביאו את כל החומר הנדרש, 
קצר  הזמן  כי  להזדרז,  לו  כדאי   - הכל  הביא  לא  שעדין  ומי 
והמלאכה מרובה, והמאחרים נקנסים וחבל. נזכיר שהתאריך 
המקורי להגשת הדוחות הוא סוף אפריל. אמנם גם השנה, בגלל 
106, נדחה המועד בחודש, כמפורט  עיכובים בהפקת טופסי 

במאמר הראשון, אך גם תאריך יעד זה יגיע במהירות. 

02
-9

91
12

79
ם" 

בי
עצ

מ
 2

ו "
די

טו
ס

ב: 
צו

עי

משרד רו"ח פויכטונגר: ת.ד. 128 יד בנימין ד.נ. עמק שורק 76812
Gabbif@Gmail.com  054-5684922 :טל: 08-8592033, פקס: 08-8592036 נייד

הגדלת הנטו שלך - זו המומחיות שלנו

רכב,  הוצאות  בעלון התייחסנו באריכות לרפורמה בתיאום 
שקונה  מי  וכל  הכספים,  שנת  בתחילת  לתוקפה  שנכנסה 
רכב חדש צריך להיות מודע להשלכותיה. במדור דיני עבודה 
התייחסנו לסוגית השכר לעובדים ביום הזכרון ויום העצמאות 

שחלו לאחרונה, וכרגיל סיימנו בסיפור הצלחה. 

מס  ובחבות  בזמן  הדוחות  את  שתגישו  לכולכם  נאחל 
מינימלית.

בברכה.
	                            יפעה פויכטונגר, רו"ח

ם י ס י וניהולומ הדיני עבודההקמת עסק  ח ל צ ה י  ר ו פ י ס

מדוע עוברים לשיטה הלינארית?

בו,  בן שווי הרכב לתנאי השימוש  ישיר  המטרה לקבוע קשר 
את  לעודד  וכן  ההטבה,  לשווי  יותר  מדויק  ערך  לקבוע  ובכך 
השיטה  לשינוי  עד  המכוניות.  מחירי  את  להוזיל  הרכב  יבואני 
המקסימלי  במחיר  הרכב  מחיר  את  להעמיד  נהגו  היבואנים 
של  המחירון  שמחירי  להבחין  היה  ניתן  השימוש.  קבוצת  של 
עובדים  בקרב  הפופלארית  )הקבוצה   2 מקבוצה  הרכבים  כל 

המקבלים רכב צמוד( עמדה על 111,000 ש"ח.

רפורמת המיסוי הירוק
כדי לעודד את השימוש ברכבים לא מזהמים,  נקבע שלרכב 
משולב מנוע )רכב היברידי( יופחתו מיסי הקניה, כך מחירו יוזל, 
ובהתאם יקטן שווי השימוש בו, ובנוסף, יופחתו משווי השימוש 

עוד 520 ₪ בחודש. 

תיאום הוצאות רכב לעצמאי
מהוצאות   45% רק  מס,  לצורך  מוכרות   ,2008 משנת  כבר 
הרכב, או כל ההוצאות בניכוי שווי שימוש לרכב המסוים, כגבוה 
שבהם. החל משנת 2010, שווי השימוש ישתנה, כאמור, והחלק 
לעובד  שוויו  שנזקף  חברה  רכב  בהתאם.  יעודכן  מוכר  הלא 
שהוא צמוד לו, כל הוצאותיו מוכרות לבעל החברה. עצמאי או 
בעל חברה המתעתד לרכוש או לשכור רכב, טוב יעשה אם 
יתייעץ עם רו"ח שיבדוק מהן העלויות הצפויות לאחזקת הרכב, 

ומה מהן לא יהיה מוכר, ובכך יימנע מתשלומי מס מיותרים. 

היעדרות עובדים שאינם קרובי משפחה ביום הזיכרון

על  הזיכרון  יום  נמנה  העסקי  במגזר  רבים  עבודה  במקומות 
רשימת הימים המוגדרים כ"ימי בחירה", מתוכם רשאים עובדים 
ללא  ייעדרו מעבודתם  בהם  ימים  או מספר  יום אחד  לבחור 
של  קרוב משפחה  שאינו  עובד,  על  ההיעדרות משכרם.  ניכוי 
חלל, המבקש להיעדר מעבודתו ביום הזיכרון, להקדים ולברר 
האם קיימת  זכות כזו במקום עבודתו מכח הסכם קיבוצי, חוזה 

עבודה אישי או נוהג במקום העבודה.

יום העצמאות - עבודה בערב החג ובחג

העצמאות  יום  כי  נקבע  התש"ט-1949,  העצמאות  יום  בחוק 
הינו "חג מדינה" ויהיה בו "יום שבתון". כלומר, העובדים זכאים 
לשכר מלא עבור יום זה, כאילו באו לעבודה. ומי שעובד בפועל, 
זכאי לשכר כפול. להבדיל משבת או כל חג אחר, מתחיל יום 
העצמאות בחצות הלילה וסופו בחצות - לפיכך, מי שעבד ביום 
החג  יהיה זכאי לגמול בגין עבודה בימי חג )עפ"י הסכם או עפ"י 

החוק( אך ורק בגין עבודה בתחום השעות הנ"ל.

לעניין ערב יום העצמאות חלות ההוראות הרגילות בדבר מספר 
שעות עבודה בערב חג, כמפורט להלן: 

קובע  התשי"א-1951,  ומנוחה,  עבודה  לחוק שעות  2)ב(  סעיף 
כי ביום שלפני חג שהעובד אינו עובד בו, לא יעלה יום עבודה 
על 7 שעות עבודה, זאת במקומות בהם עובדים 8 שעות ביום 
שעות   9 עובדים  בהם  במקומות  בשבוע.  עבודה  ימי  ושישה 
יום  חג  ערב   יהיה  בשבוע,  עבודה  ימי  וחמישה  ביום  עבודה 
יום עבודה בן 7  עבודה בן 8 שעות בתשלום של 9 שעות או 
שעות בתשלום של 8 שעות. ההנהלה ונציגות העובדים יקבעו 
באיזו חלופה לבחור. במקומות עבודה שבהם עבדו בערבי חג 6 
שעות בתשלום של 8 שעות ימשיכו העובדים לעבוד 6 שעות 

בתשלום של 8 שעות". 

מקרים יוצאי דופן

ההגדרה של "רכב" בתקנות מס הכנסה, כוללת רכב עד משקל 
סוואנה( לא חלות  )לדוגמא  יותר  רכב כבד  ק"ג. על   3500 של 
שימוש  שום  אין  אם  מוכרות  הוצאותיו  כל  ובעקרון  התקנות, 
פרטי. במידה וישנו שימוש פרטי, יוכרו ההוצאות ע"פ היחס בין 
מסויים  לעובד  שצמוד  חברה,  רכב  והפרטי.  העסקי  השימוש 
ושוויו נזקף לו במשכורת, לבעל החברה, כל הוצאותיו מוכרות. 
רק את צרכי  רכב תפעולי הוא רכב בטחון או רכב המשמש 
העסק, ומחוץ לשעות העבודה חונה בתחום העסק שאינו בבית 
ציוד  קבוע  באופן  עליו  שמורכב  רכב  הוא  עבודה  רכב  בעליו. 
עבודה ואינו מיועד להובלת משא או נוסעים. לשניהם מוכרות 
כל ההוצאות. למונית ואוטובוס זעיר עד השנה היו מוכרות כל 
ההוצאות. מתחילת 2010 יוכרו רק 90% או כל ההוצאות בניכוי 
שווי השימוש, כגבוה שבהם. לרכב סיור או רכב מדברי המשמש 

לעסק יוכרו 80%. לרכב ללימוד נהיגה יוכרו 77.5%. 

תנאי להכרה בהוצאות רכב

הוצאות החזקת הרכב יוכרו רק אם דווחה למס הכנסה קריאת 
המונה )קילומטרז'( בתחילת השנה ובסופה, ואם החזיק ברכב 
חלק מהשנה, בתחילת התקופה שהשתמש בו ובסופה. דיווח 
זה נמסר לרו"ח שמכין את הדו"ח השנתי בכללותו, והוא יידע 
גם לחשב מהן הוצאות הרכב המוכרות ומחשב באיזו חלופה 

בין השתיים שצוינו לעיל, כדאי לבחור.

זקיפת שווי רכב – השיטה החדשה

השימוש  שווי  לחישוב  חדשות  תקנות  פירסם  הכנסה  מס 
באחזקת רכב. החישוב יהיה בשיטה הלינארית, במקום שיטת 
יחולו רק  הקבוצות שהייתה נהוגה עד כה. התקנות החדשות 

על רכבים שנרשמו החל מ 1 בינואר 2010.

מהו שווי שימוש ברכב?
שווי שימוש מבטא את הערך הכספי של טובת ההנאה הגלומה 
בשימוש ברכב לצרכים הפרטיים. והוא בא לידי ביטוי בחישוב 
וכן בסכום שנזקף  החלק הלא מוכר בהוצאות רכב לעצמאי, 

לשכר הברוטו של עובד המקבל רכב צמוד מהמעביד. 

שיטת שווי שימוש לפי קבוצות
)שיטת החישוב עד ל 31.12.09(.

זו חולקו הרכבים ל- 7 קבוצות מחיר בהתאם לטווח  בשיטה 
מחירי הקניה של המכוניות החדשות. שווי השימוש קבוע בכל 

קבוצת מחיר. )קבוצת המחיר רשומה ברישיון הרכב(. 

שיטת שווי השימוש הלינארי
בשיטה זו מחושב שווי הרכב כשיעור מתוך מחיר המחירון של 

הרכב החדש. )כל רכב לפי מחירו(.
לרכבים במחיר עלות עד 130,000 ש"ח נקבע שווי שימוש של 
2.04% ממחיר הרכב. לרכבים במחיר עלות מעל 130,000 ש"ח 

נקבע שווי שימוש של 2.48% ממחיר הרכב. 

טבלת השוואה בין השיטות

היעדרות עובדים ביום הזיכרון 
לחללי מערכות ישראל ופעולות 

האיבה ויום העצמאות

ללוחמי  הזיכרון  יום  )19/4/10(,  חל  ה' באייר תש"ע  ביום שני, 
ולנפגעי  ישראל,  למען תקומת  ישראל שנפלו  ומערכות  צה"ל 

פעולות האיבה והטרור.

היעדרות קרובי משפחה מעבודתם ביום הזיכרון

לפי חוק יום הזיכרון לחללי מערכות ישראל ולפי חוק התגמולים 
בן- הורים,  הורי  הורים,  עובדים שהם   - איבה  פעולות  לנפגעי 

ילדים, אחים ואחיות של חלל מערכות ישראל  זוג או בת-זוג, 
להיעדר  רשאים  איבה,  מפעולת  כתוצאה  שנפטר  מי  של  או 
מעבודתם ביום הזיכרון לחללי מערכות ישראל ונפגעי פעולות 
האיבה והטרור. לעניין זה יראו עובדים אלו שנעדרו מעבודתם 
או  עובד  כלומר,  מעבידם.  אצל  רגיל  עבודה  יום  עבדו  כאילו 
עובדת שהם קרובי משפחה של חלל מערכות ישראל או של 
מי שנפטר כתוצאה מפגיעת איבה, ונעדרו ביום הזיכרון, זכאים 
לתשלום שכר מלא בעד יום זה. הזכאות להיעדר ביום הזיכרון 

אינה מותנית בוותק העובדים במקום העבודה.

אילו הוצאות רכב מוכרות
                                        לצורך מס?

הוצאות מוכרות 

הכנסתו  בירור  "לשם  קובע:  הכנסה  מס  לפקודת   17 סעיף 
בייצור הכנסתו".  כולן  ינוכו... הוצאות שיצאו  החייבת של אדם 
ובסעיף 32: "בבירור הכנסתו החייבת של אדם לא יותרו הוצאות 
שאינן כרוכות בתהליך הפקת ההכנסה, לרבות הוצאות הבית, 
הוצאות  שרק  נאמר  פשוטות  במילים  וכו'.  פרטיות"  הוצאות 
)פרטי  מעורבת  הוצאה  מס.  לצורך  מוכרות  לגמרי  עסקיות 

ועסקי( אינה מוכרת. 

הוצאות רכב

שבפועל,  מכיוון  הרכב,  הוצאות  זוכות  מיוחדת  להתייחסות 
עיסוקם  לצורך  גם  רכב  באותו  משתמשים  העצמאים  רוב 
הכנסה  מס  תקנות  תוקנו  כך  לשם  הפרטיים.  לצורכיהם  וגם 
של  להנהלת חשבונות  מכניסים  לפיהן  רכב,  הוצאות  לתיאום 
הוצאות  רכב,  שכירות  )כולל  הרכב  הוצאות  כל  את  העסק 
קבועות כביטוחים ורישוי וההוצאות השוטפות של דלק, כביש 
6  ותיקונים( ובעת הכנת הדו"ח השנתי למס הכנסה, עורכים 
שאת  להעיר  המקום  כאן  המוכר.  החלק  של  וחישוב  תיאום 
כבר  לא מקבלים חזרה  או שכירתו  קניית הרכב  על  המע"מ 
משנת 2004 )למעט מונית ורכב מעל 3500 ק"ג( ועל הוצאות 
הרכב השוטפות מזדכים רק על חלק מהמע"מ )תלוי ביחס בין 

השימוש העסקי לפרטי(. 

נוסחת התיאום למס הכנסה

יוכרו 45% מכלל הוצאות הרכב, או כלל ההוצאות פחות שווי 
לאופנוע  שבהם.  כגבוה  המאמר(  בהמשך  )יוסבר  השימוש 
 25% יוכרו  סוס  כוחות   33 ומעל  סמ"ק   125 מעל  מנוע  בנפח 
מכלל ההוצאות, או כלל ההוצאות פחות שווי השימוש, שנקבע 

בשנת 2010 ל- 750 ₪.

לגבי ויפעה
משרד רו"ח פויכטוונגר

יד בנימין

הנדון: מכתב תודה
בדיוק  עליכם  חבר... שמעתי  מביא  מידע  של חבר  בעקבות 
בנקודת זמן קריטית בה הייתי צריכה ייעוץ מקצועי ואמין וזאת 
לאחר ש"ניכוותי" מרו"ח חובבן... הדבר יכול היה להסתבך חלילה 

באופן קיצוני לולא  התערבותכם המידית והמקצועית...!
וקבעתי  אליכם  פניתי  חמות,  המלצות  ששמעתי  לאחר  מיד 
פגישת הכרות דחופה. לאחר הפגישה עם יפעה, שבה הוסבר 
להיות  בלהפוך  והכדאיות  המשרד  של  העבודה  דרכי  על  לי 
לקוחה מרוצה ורגועה, )למרות אולי המחיר המעט יותר גבוה 

ביחס למתחרים... ( אכן הסתבר כדבר נכון וכדאי.
יפעה קנתה את אמוני מיד בפגישה הראשונה ולאחר-כן גם גבי 

שהצטרף כיועץ בענייני קרנות ופנסיה.

סיפורי הצלחה

מי חייב בהגשת דוח שנתי למס 
הכנסה לשנת המס 2009 ?

המועד להגשת הדו"ח השנתי למס הכנסה 
בהתאם להודעת רשות המסים, נדחה המועד החוקי להגשת 
הדו"ח לשנת 2009 עד ליום 29 במאי 2010. החייבים בהגשת דוח 
יגישו את הדוח עד ליום זה, או מאוחר יותר, בהתאם לארכה 
שניתנה למייצג או לנישום, אם ניתנה. נזכיר כי בהתאם לתיקון 
161 לפקודת מס הכנסה דוח שנתי יוגש באופן מקוון )שידור 
באמצעות האינטרנט, או באמצעות מערכת שע"מ למייצגים 

המחוברים לשע"מ(.  

החייבים בהגשת דוח שנתי למס הכנסה
• מי שיש לו הכנסה מעסק, או משלח יד. 

או  בארץ  בחברה  ויותר(   10% בשיעור  )זכות  שליטה  בעלי   •
בחו"ל. 

• מי שמקבל מענק פרישה חייב במס, או, מי ש יש לו הכנסה 
מפריסת מענק פרישה. 

• בעל חשבון בנק בחו"ל או בעל נכסים בחו"ל ששווים עולה 
על 1.7 מיליון ₪. 

מעניקי  שכר  בוחנים,  שכר  ספורטאים,  שכר  שמקבל  מי   •
שירותי משרד, שכר אומנים, שכר מרצים ועוד. 

• מי שעשה תכנון מס החייב בדיווח. 
• נהנה ונאמן בנאמנות תושבי ישראל, בנאמנות ישראלית לפי 
צוואה, בנאמנות יוצר תושב חוץ, לגבי הכנסות הנוצרות מחוץ 

לישראל. 
• יוצר בר שומה ובר חיוב ויוצר מייצג בנאמנות תושבי ישראל. 
נהנה בר שומה ובר חיוב ונהנה מייצג בנאמנות ישראלית לפי 

צוואה. 
• תושב חוץ בעל הכנסות ששהה בשנת המס מעל 183 יום. 

• בני זוג אשר הכנסתם אינה זכאית לחישוב מס נפרד. 
בשיעור  במקור  הכנסה  מס  נוכה  לא  מהן  הכנסות  בעלי   •

המירבי. 
שתפורט  השנתית"  ההכנסה  "תקרת  מעל  הכנסות  בעלי   •

להלן. 
נזכיר כי בסמכותו של פקיד השומה לדרוש דוח שנתי גם ממי 

שאינו עונה לתנאים האמורים. 

תקרה ההכנסה החייבת בשנת 2009 אשר מעליה חייבים 
בדיווח 

חייבים  שמעליהם  הסכומים  ופירוט  ההכנסות  סוגי  להלן 
בהגשת דו"ח גם מי שאינו עצמאי

הזכות להגיש דוח להחזר מס 
הכנסותיו  כלל  על  שנתי  דוח  להגיש  זכות  שמורה  לנישום 
והכנסות בת/בן זוגו, במטרה לקבל החזר מס ו/או לשמור את 
זכותו לקיזוז הפסדים, או, לדרוש זיכויים והכל עד שש שנים 

מתום שנת המס שבגינה מבוקש ההחזר.

ההכנסה
מינימום ההכנסה החייבת 

בש"ח

משכורת )לרבות מענקים, 
קצבאות, ומימוש אופציות(

599,000

דמי שכירות ששולם 
עליהם מס 10%

311,000

311,000קצבת חוץ

594,000ריבית

1,713,000מכירת ניירות ערך

הכנסה נוספת שנוכה 
ממנה מס במקור בשיעור 

מקסימאלי
311,000

68,333הכנסה של קטין 

וכך, מהרגע שהתחלתם לעבוד עבורי, ידעתי שאני "יכולה 
מול  נאמנה  מי שעושה את עבודתו  יש  כי  לישון בשקט" 

רשויות החוק באופן הטוב ביותר.
הקשר התמידי איפשר לי להתעדכן בכל עת ולדעת תמיד מה 

קורה. 
המסירות, האדיבות, המקצועיות, והזמינות שלכם צריכים 

לשמש נר לרגלי נותני שירות אחרים. 
אני אומנם שיניתי כיוון לאחרונה והפכתי לשכירה ולכן כבר אין 
רציתי לאחל לכם שתצליחו  צורך בשירותכם האדיב אבל  לי 
יודעים  שאתם  כמו  גבוהה  ברמה  שירות  לתת  ותמשיכו 

לעשות.
רוב תודות מקרב לב על הכל, ומי יודע, אולי עוד דרכנו יפגשו...

שרה דנינו
יועצת נדל"ן –  rbs נכסים רמת בית שמש

עד מחירקבוצה
שווי בשיטת 

הקבוצות
שווי ממוצע* 

בשיטה הלינארית
192,00021401840
2111,00023302040
3130,00031202450
4147,00037702430
5191,00052204200
6273,00067505750
מקסימום 865011586ללא הגבלה7

*בטבלה רשמנו את המחיר הממוצע, אך הזקיפה תהיה לפי מחיר 
הקניה של הרכב המסויים, כשנרכש לראשונה.


